

Більшовицьким ШЛЯХОМ

Орган В. Токмацького РК КП(б)У та виконкому райради депутатів трудящих Запорізької області

№ 94 (3447) Четвер, 24 листопада 1949 року. Ціна 15 коп.

По-більшовицькому реагувати на виступи преси

Більшовицька критика і самокритика з'являється випробуванням методом виховання кадрів партії і всіх трудящих. Критика і самокритика допомагають переборювати все старе, віджиле і стверджують нове, передове, комуністичне.

Особливе місце в розвитку більшовицької критики і самокритики належить нашій пресі. На сторінках газет, журналів трудящі викривають всі недоліки нашої роботи, популяризують передовий досвід. Ось чому партія вимагає особливо чуйного ставлення до сигналів преси. Але у нас і досі є чимало працівників, в яких бракує такого ставлення. У редакційній статті «Оперативно реагувати на скарги трудящих», надрукованій в нашій газеті від 11 вересня цього року, було викрито ряд випадків nereагування на сигнали преси. І хоч цю статтю обговорювали на засіданні виконкому райради депутатів трудящих і по ній були прийняті відповідні рішення, становище однак не покращало. Ті, про кого йшла мова тоді, і по цей день лишаються глухими до скарг трудящих, і зокрема до до виступів газети.

У райвідділі сільського господарства свою твердолобість щодо цього продовжує проявляти бухгалтер-ревізор Івченко, який так і не відгукнувся на лист колгоспників артілі «Країна Рад» — «Шахраї за роботою», посланий йому на розслідування ще 2 лютого цього року, а також лист колгоспників артілі ім. Ілліча про незаконне нарахування трудоднів окремим членам цієї артілі.

На жоден з 6 посланих для реагування листів, не відповів і головний зоотехнік цього відділу т. Константинов. 10 скарг трудящих, приховав колишній виконуючий обов'язки завідувач райвідділу сільського господарства т. Стратілатов.

Не зробили для себе висновків після критики і завідувачий райздороввідділу т. Червінкін, заступник директора В.Токмацької МТС т. Федейкін, заступник директора Молочанської МТС т. Сазонов і інші. Від них трудящі чекають відповіді на кореспонденції, надруковані в різний час в нашій газеті, під заголовками: «Наглядачів багато, а толку мало», «Про ложки, миски і пусті обідняки Попазова», «Пусті обідняки т. Когана», «Тільки назва агітпункт» і т. д.

Протягом жовтня і листопада редакція направила для розслідування та вжиття заходів 16 листів-скарг. Серед них такі: «Хто допоможе?» — завідувачу відділу фізкультури і

спорту т. Чернусі (в ньому фізкультурники м. Молочанськ скаржились на погану роботу футбольної секції), «Коли в крамниці буде газ?» — голові райспоживспілки т. Верченку (про те, що в Червоногірському сільпо не торгують газом); «Доки відставатиме артіль ім. Рози Люксембург» — зав. райвідділу сільського господарства т. Миронову; «Знову про халати» директору змшторгу т. Чуйко; «Обдурювачі в торговельному апараті» — зав. райторгвідділом т. Парашину; «Про шахрайство зав.молочним пунктом села Остриківки Саврана» — прокуророві т. Манойленку.

Прошло уже чимало часу, але жоден з згаданих товаришів не повідомив редакції про вжиті заходи.

Не чуйно поставився до вимог трудящих також директор В.Токмацького зернорадгоспу т. Москаленко. В нього лежить копія ненадрукованого листа № 1151, в якому одна з громадян скаржиться на те, що їй більше місяця не виплачують зароблених грошей. Мовчанкою обходить скаргу про непорядкований міст через річку Токмачку і голова міськради товариш Тимошенко.

Партія більшовиків, товариші Ленін і Сталін, не раз загострювали питання про чуйне ставлення до скарг трудящих. Вони вчать нас всемірно розвивати критику і самокритику, вміло використовувати цю гостру зброю.

«Нехай партія, нехай більшовики, нехай всі чесні робітники і трудящі елементи нашої країни, — говорив товариш Сталін, — викривають недоліки нашої роботи, недоліки нашого будівництва, — нехай накреслюють шляхи ліквідації цих недоліків для того, щоб в нашій роботі і в нашому будівництві не було застійності, болота, гниття для того, щоб вся наша робота, все наше будівництво поліпшувалося день у день і йшло від успіхів до успіхів».

Наслідуючи вказівки вождя, трудящі району сміливо виступають в пресі з критичними зауваженнями, допомагають цим більш успішно рухати вперед велику справу побудови комунізму в нашій країні. Якими ж чиновниками показали себе ті, хто неприслуховується до голосу мас, не вивчає критичних зауважень, не реагує на них!

Найменші спроби неуважного ставлення до скарг і пропозицій трудящих треба розцінювати як витончену, замасковану форму затиску критики, а кожен факт затиску критики повинен одержувати найсуворіший осуд партійних і радянських організацій, всієї громадськості.

У К А З

Президії Верховної Ради Української РСР Про Державний гімн Української Радянської Соціалістичної Республіки

Президія Верховної Ради Української Радянської Соціалістичної Республіки постановляє:

1. Затвердити текст Державного гімну Української Радянської Соціалістичної Республіки, складений Павлом Тичиною та Миколою Бажаном (текст додається).
2. Затвердити музику Державного

гімну Української Радянської Соціалістичної Республіки, написану групою композиторів під керівництвом А. Д. Лебединця (ноти музики гімну додаються).

3. Повсюдне виконання Державного гімну Української Радянської Соціалістичної Республіки ввести з 1-го січня 1950 року.

Голова Президії Верховної Ради Української РСР М. ГРЕЧУХА

Секретар Президії Верховної Ради Української РСР В. НИЖНИК.

м. Київ,
21-го листопада 1949 року.

ГІМН УКРАЇНСЬКОЇ РСР

(Текст Павла Тичини та Миколи Бажана)

Живи, Україно, прекрасна і сильна,
В Радянськiм Союзi ти щастя знайшла,
Мiж рiвними рiвна, мiж вiльними вiльна,
Пiд сонцем свободи, як цвiт, розцвiла.

Слава Союзу Радянському, слава —
Слава Вiтчизнi народiв-братiв!
Живи, Україно, Радянська держава,
Возз'єднаний краю навiки-вiкiв!

Нам завжди у битвах за долю народу
Був другим i братом російський народ.
I Ленiн осяяв нам путь на свободу,
I Сталiн веде нас до свiтлих висот.

Слава Союзу Радянському, слава —
Слава Вiтчизнi народiв-братiв!
Живи, Україно, Радянська держава,
Возз'єднаний краю навiки-вiкiв!

Розiб'ємо всi ми ворожi навали
Народного гнiву священним мечем,
Пiд стягом Радянським ми дужими стали
I в свiт комунiзму велично iдем.

Слава Союзу Радянському, слава —
Слава Вiтчизнi народiв-братiв!
Живи, Україно, Радянська держава,
Возз'єднаний краю навiки-вiкiв!

У К А З

Президії Верховної Ради Української РСР Про Державний Герб Української РСР

Президія Верховної Ради Української Радянської Соціалістичної Республіки ПОСТА-
НОВЛЯЄ:

1. Внести такі зміни в зображення Державного Герба Української Радянської Соціалістичної Республіки: відтворити на верху Герба п'ятикутну зірку, нанести по боках Герба, на вітку, по одному витку червоної стрічки, на яких написати: на правому витку — «Пролетаріи всех стран, соединяйтесь!» і на лівому — «Пролетарі всіх країн, єднайтесь!»; зняти у верхній частині щита букви «УРСР»;

написати в низу Герба на червоній стрічці слова «Українська РСР»; затвердити сліду-
че зображення Державного Герба Української Радянської Соціалістичної Республіки.

2. Затвердити опис Державного Герба Української Радянської Соціалістичної Республіки.

3. Внести на затвердження Верховної Ради Української Радянської Соціалістичної Республіки пропозицію про відповідну зміну і доповнення статті 124 Конституції Української Радянської Соціалістичної Республіки.

Голова Президії Верховної Ради Української РСР М. ГРЕЧУХА.

Секретар Президії Верховної Ради Української РСР В. НИЖНИК.

м. Київ,
2-го листопада 1949 року.

О П И С

Державного Герба Української Радянської Соціалістичної Республіки

Державний Герб Української Радянської Соціалістичної Республіки являє собою рельєфне зображення золотих серпа і молота, розташованих навхрест рукоятками до низу на червоному ввігнутому щиті, освітлених променями сонця, що сходить, і обрамлених колоссями пшениці, яке, знизу вгору, симе-

трично розташоване по колу. Над щитом між колосками — червона зірка. Внизу вінка на червоній стрічці напис: «Українська РСР», на витках червоної стрічки написи: праворуч — «Пролетаріи всех стран, соединяйтесь!» і ліворуч — «Пролетарі всіх країн, єднайтесь!»

У К А З

Президії Верховної Ради Української РСР Про Державний Прапор Української РСР

Президія Верховної Ради Української РСР ПОСТА-
НОВЛЯЄ:

1. Внести зміни в Державний Прапор Української Радянської Соціалістичної Республіки та затвердити Державний Прапор Української Радянської Соціалістичної Республіки з полотнища, яке складається з двох горизонтально розташованих кольорових смуг: верхньої, червоного кольору, що становить дві третини ширини прапора, і нижньої, лазурового ко-

льору, яка становить одну третину ширини прапора, з зображенням у верхній частині прапора, на відстані однієї третини його довжини від дравка, золотих серпа і молота і над ними п'ятикутної зірки, обрамленої золотою каймою.

2. Внести на затвердження Верховної Ради Української Радянської Соціалістичної Республіки пропозицію про відповідну зміну і доповнення статті 125 Конституції Української Радянської Соціалістичної Республіки.

Голова Президії Верховної Ради Української РСР М. ГРЕЧУХА.

Секретар Президії Верховної Ради Української РСР В. НИЖНИК.

м. Київ,
21-го листопада 1949 року.

Партійне життя

Усунути недоліки перших днів в проведенні звітно-виборної кампанії керівних парторганів

З 20 листопада розпочалися звітно-виборні партійні збори в первинних парторганізаціях нашого району, які триватимуть до 20 грудня.

Більшість секретарів парторганізації правильно зрозуміли, які завдання стоять перед ними в підготовці і проведенні звітно-виборної кампанії. Вони загострили увагу комуністів на те, щоб ознаменувати звіти і вибори керівних парторганів ще більшим піднесенням партійно-організаційної і партійно-політичної роботи, завоюванням нових трудових успіхів на підприємствах, колгоспах, МТС і радгоспах, розширенням критики і самокритики недоліків.

Проте, що до звітно-виборних партійних зборів проведена значна підготовча робота говорить той факт, що в більшості вони проходять організовано, на високому ідейно-політичному рівні.

Наведу один приклад. Комуністи парторганізації при Великотокмацькому млині на збори зібралися за 15 хвилин. Саме приміщення, де проходили збори, мало урочисто-діловий вигляд. По звіту секретаря широко розгорнулися дебати. Члени і кандидати в члени ВКП(б) правдиво відмічали успіхи в роботі, критикували незважаючи на особи.

«За звітний період наша парторганізація стала працювати краще,—говорив член ВКП(б) т. Корж.—Комуністи, займаючи чільне місце на виробництві, домоглися дострокового виконання виробничих планів. Але успіхи були б значнішими, коли б в своїй практичній роботі ми більше спиралися на безпартійний актив».

Комуністи Калініченко і Подрезов в своїх виступах відзначили, що секретар парторганізації тов. Шолом мало приді-

ляла уваги політично-виховній роботі серед безпартійних. Навіть стінна газета і та виходила нерегулярно. Надто погано здійснювалося керівництво комсомолом. Внаслідок—комсомольська організація малочислена і організаційно слаба.

На зборах намічено ряд практичних заходів, спрямованих на усунення виявлених недоліків. Роботу організації визнано задовільною і секретарем знову обрана тов. Шолом.

Звітно-виборні партзбори, що пройшли, показують: в звітних доповідях мало приділяється уваги аналізу причин, які породжують недоліки. В багатьох виступах комуністів допускається чимало загальщини, а інколи і в боязні «образити» товариша, це призводить до затушування помилок і не дає можливості розгорнути принципіву більшовицьку критику недоліків.

В доповідях недосить чітко відображається роль парторганізації в цілому і окремих комуністів зокрема, в боротьбі за виконання виробничої програми, економічного зміцнення колгоспів, забезпечення чіткої роботи установ. В багатьох випадках вузько і неконкретно аналізується робота комуністів по розповсюдженню ідей партії Леніна—Сталіна в масах, роль парторганізації по керівництву комсомолом у вихованні молоді в дусі відданості своїй соціалістичній Батьківщині.

Завдання секретарів парторганізації зважити на недоліки, виявлені в проведенні звітно-виборних партійних зборів, швидко, на ходу усувати їх.

Ів. КОЛОТУХІН,

зав. відділом партійних, профспілкових і комсомольських організацій РК КП(б)У.

Племінна конферма

Артіль ім. Ворошилова мала до війни добре вкомплектовану племінну ферму конярства. Дбаючи про дальший розвиток цієї галузі тваринництва, згаданий колгосп за кошти неподільного фонду придбав у Південній заводській конюшні вісім рисистих коней.

Племінне конепоголів'я поставлено в окрему конюшню. За ним встановлено дбайливий догляд.

І. ПЕТРЕНКО,

бухгалтер колгоспу ім. Ворошилова.

Збудовано конюшню

В колгоспі «20 вересня» збудовано конюшню на 60 голів. Будівля вкрита черепицею. Добре звальковано стелю. В новобудові обладнують корита, помости та станки. Біля конюшні розчищають старий колодязь.

Високий урожай насіння житняка

Колгоспники артілі ім. Гастелло зібрали цього року високий урожай насіння житняка. З кожного гектара намолочено по 3,5 центнера висококондиційного насіння. Планові завдання по урожайності перевищено вдвічі.

І. РАДОМСЬКИЙ,

голова колгоспу ім. Гастелло.

Кріпитимемо могутність рідної Батьківщини

Славно відмітили колгоспники артілі ім. Калініна всенароднє свято—День сталінської артилерії. Увечері вони зібралися в своєму клубі на урочисте засідання, де заслухали доповідь про цей День.

Колгоспники зобов'язалися широко розгорнути підготовку до весняної сівби, домогтися в наступному році ще більшого врожаю, всіма силами кріпити могутність нашої Батьківщини.

Л. ДМИТРЕНКО.



При кафедрі біології Одеського педагогічного інституту імені Ушинського утворено кімнату мічурінської науки. Тут зібрані зразки багатьох сільськогосподарських культур, вирощених у колгоспах на основі теоретичних положень І. В. Мічуріна.

На фото: студенти в кімнаті мічурінської науки на консультації у викладачки ботаніки (перша справа) М. В. Домбровської. Фото А. Фатеева. (Прескліше РТАУ)

В артілі ім. Рози Люксембург відсутня турбота за майбутній урожай

За селом, обабіч шляху, простігся 12-гектарний масив кукурудзи. стелі і криші—безліч малих великих щілин. Через них в середину приміщення попадає дощова вода, сніг.

—Це наша насіннева ділянка, — ніяковіючи пояснює бригадир рілничої бригади Василь Медвецький.—Впраємося з іншими роботами, тоді й до виламування початків візьмемося.

В іншому масиві—чумиза, магар і лоперна. Це також насінневі ділянки. Та вся біда в тому, що їх досі не обмолочено. Коли прийде до їх черги—не знає ні правління, ні голова колгоспу т. Мойсеев.

...В погребі—здоровенна купа картоплі. Вона почала вже зігріватися. Однак, перебирати, приводити її до порядку тут не поспішають. Бульби кращих сортів змішали з гіршими сортами.

Коли ж до всього цього додати, що в артілі ім. Рози Люксембург не вистачає до потреби посівного ячменю на 90 гектарів, вівса на 22 гектари і ярої пшениці на 20 гектарів, то стане зрозуміло, що на сьогодні тут ще не підготовлено жодного центра посівного матеріалу.

Зерноховища до зберігання насіння не придатні. В

Декілька слів про зерноочисні машини. Ні віялки, ні сортировки досі не відремонтовано. Не знати де ділися цинкові решета й архи.

...Біля кузні в брукхті валяються цінні частини машинних і тракторних сівалок. Там же—лапи до культиваторів. З початку цьогорічних польових робіт реманент закріпляли за колгоспниками, а по закінченні відповідальні особи не здали його на схорону і не понесли матеріальної відповідальності за псування сільськогосподарських машин.

Ремонтні роботи в кузні тут теж ще не починалися.

—Ковалю у нас немає,—виправдовуються керівники артілі.

Боротьба за високий урожай ярих 1950 року—першочергове завдання правління і всіх колгоспників артілі ім. Рози Люксембург. Вона повинна вестися настирливо і щоденно.

П. ГОРИЛЕНКО.

Редактор В. КАЛУГЕР.

ПОРАДИ ЛІКАРЯ

Скарлатина

Скарлатина—гостре заразне захворювання. Головним джерелом зараження з'являється хворий на скарлатину і навколишні речі, якими він користується. Заразливість скарлатини продовжується 42 дні. Після цього терміну ізоляція хворого закінчується.

Після зараження на скарлатину, захворювання розпочинається не зразу, а через 8—12 днів. В цей скритий період хвороба не дає ніяких ознак, але в організмі дитини розмножуються мікроби, які заразливі для оточуючих.

Іноді захворювання починається раптово. У дитини по'являються рвоти, підвищується температура, на кінець другого дня хвороби виступає сип, що покриває спину, груди і живіт. Кожа приймає темнорозжевий колір. Хворий відчуває біль при ковтанні. Нерідко скарлатина проходить легко, з невеликим підвищенням темпе-

ратури при хорошому самочутті хворого.

Трапляється, що неуважні батьки навіть не помічають захворювання в дитини. Проте, навіть легка форма скарлатини при відсутності лікування і правильного режиму може привести до запалення нирок, запалення уха і лімфатичних залоз. Тоді злякані батьки звертаються до лікаря. При огляді і запитуванні виявляється, що причиною захворювання з'являється скарлатина. При скарлатині в дітей лущиться шкіра на пальцях рук і ніг.

У багатьох батьків складається помилкове враження, що дитину не можна виростити без того, щоб вона не хворіла заразливими хворобами. Це не правильно. З усіма хворобами, і особливо скарлатиною, можна успішно боротися. Приймаючи участь у цій боротьбі повинні не лише медичні працівники, але й родини дітей,

зокрема матері. Мати раніше інших може спостерігти найменші зміни в здоров'ї дитини і до подробиць розповісти про це лікареві. Своєчасне розпізнання хвороби з'являється основою успішного лікування хворого і застерігає інших від захворювання. Перебування дитини з перших днів хвороби в лікарні під наглядом лікаря, правильний режим, харчування і лікування—все це сприяє більш легкому процесу хвороби.

Із скарлатинного відділу лікарні дитину випускають через 42 дні. Після цього вдома протягом 12 днів необхідно дотримуватись, щоб у дитини був окремий посуд. Вона повинна побільше знаходитися на свіжому повітрі. Якщо після цього строку ніяких ознак хвороби не буде, дитина перестає бути носієм зарази і може відвідувати школу, дитяча, дитсадок тощо.

Р. БРОНФЕНБЕНЕР,

лікар Великотокмацької лікарні.

Приймається підписка на районну газету „БІЛЬШОВИЦЬКИМ ШЛЯХОМ“

на 1950 рік.

Підписна ціна на один місяць—1 крб. 30 коп., на 3 місяці—3 крб. 90 коп., на рік—15 крб. 60 коп.

Підписка приймається скрізь: на пошті, листонашани, громадськими уповноваженими в колгоспах, радгоспах, МТС, на підприємствах і установах.

Підписуйтесь на довгий строк! Це гарантує своєчасне і безперебійне одержання випуску газети. „СОЮЗДРУК“.

З колгоспу „Червоний прапор“, Великотокмацького району, ЗАБІГЛО ЛОША віком 5 місяців, гнідої масті, на лобі продовгувате біле п'ятно. Задні ноги білі. Про знахідку просимо повідомити на вказану вище адресу. Правління артілі „Червоний прапор“.

Уманська Ганна Василівна, яка проживає в с. Лугівка, Великотокмацького району, порушує справу про розлуку з своїм чоловіком Уманським Дмитром Самойловичем, який знаходиться в ув'язненні. Справа буде розглядатися в Запорізькому обласному суді.